

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 73 (10790)

Вторник, 3 июля 2001 года

Газета издается с 1933 года

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

По многочисленным просьбам читателей редакция городской газеты «Время и жизнь» объявляет дополнительную подписку на 5 месяцев текущего года. Цена подписки 43 рубля 75 коп.

Вы сможете подписать свою газету начиная с момента публикации данного объявления и до 20 июля.

Оформить подписку вы можете в любом отделении почты или у нас в редакции по адресу: ул. Кирова, 31 (кроме субботы и воскресенья).

Редакция.

Экология

Воздух будет чище

ЕЖЕГОДНО в начале лета в городах области проводится операция «Чистый воздух». В нашем городе она объявлена на два месяца: июнь - июль. Надо отметить, что с каждым годом к этому мероприятию относятся все серьезнее. Вот и на этот раз все автотранспортные предприятия стали готовиться уже в апреле - мае.

На сегодняшний день работники ГИБДД, экологами, транспортной инспекцией проверены автомобили разреза «Осинниковский», автобазы «Осинниковская» и МКП. Автотранспорт на этих предприятиях в хорошем техническом состоянии, а значит, здесь наложен серьезный контроль за автомобилями.

Н. НАДЕЖДИНА.

Прозрачный бюджет

Пресс-служба главы города Осинники сообщает, что 26 июня 2001 года в город поступили денежные средства, выделенные на выплату отпускных за июнь РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ в сумме 1980 тыс. рублей и 500 тыс. рублей, которые распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 1222 тыс. руб. + 500 тыс. руб.

Детский дом - специальная (коррекционная) школа VIII вида № 4 - 136 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка (для образования) - 302 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина (для образования) - 186 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала (для образования) - 93 тыс. руб. ФК и спорт (для ДЮСШ) - 41 тыс. руб.

А также на выплату заработной платы работникам, РАБОТАЮЩИМ В СИСТЕМЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ, в сумме 300 тыс. рублей, которые распределены следующим образом:

ТФОМС г. Осинники - 300 тыс. рублей.

На выплату заработной платы МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ, работающим в бюджетной сфере, за май, которые распределены следующим образом:

ТМО г. Осинники - 300 тыс. рублей.

ОПЕРАЦИЯ «ОРУЖИЕ»

В нашем городе, как и во всей стране, проходит операция «Оружие», которой придан статус постоянной.

За первое полугодие горожанами добровольно сдано: 2 единицы нарезного оружия; 4 единицы гладкоствольного оружия; 3 обреза; 85 штук боеприпасов; 10 электродетонаторов.

В качестве вознаграждения гражданам выплачено в общей сложности 2835 рублей.

Напоминаем, что прием оружия производится в кабинете отделения лицензионно-разрешительных работ, в рабочие дни с 9 до 18 часов. Телефон для справок: 2-47-59.

При добровольной сдаче оружия граждане к уголовной и административной ответственности не привлекаются.

Осипниковский ГОВД.

Жизнь

В прокуратуре города

или сигарета

ОТДЕЛЬНЫЕ дворы нашего дома нередко превращаются в импровизированные кафе, и не только летом, зимой тоже. Воти 27 февраля 2000 г., поздним вечером, молодые люди распивали спиртное во дворе дома N 22а по ул. 50 лет Октября. Закуской, как правило, в таких случаях не располагают, в связи с чем результат не заставляет себя долго ждать. По мере выпитого у молодых людей возрастало желание покуриться, с одной стороны, и вера в безнаказанность при этом - с другой. И вот когда около двух часов ночи мимо незнакомой компании проходил гр-н Баженов, один из молодых людей, Титенков, попросил у него закурить. Это при том, как выяснилось в процессе следствия, что сигареты у друзей имелись. Отказ Баженова предоставить желанные сигареты стоил ему... жизни.

Сначала Титенков стал избивать свою жертву, а когда Баженов, пытаясь защитить себя, начал оказывать сопротивление, на выручку зачинщику конфликта поспешили его друзья Иванов и Паршин. Втроем они сбили Баженова с ног и стали безжалостно пинать. Потом с него, бесчувственного, сняли куртку и удалились, оставив жертву в морозную ночь на снегу.

Группа Баженова (смерть наступила в результате причиненной черепно-мозговой травмы) был обнаружен рано утром.

Благодаря оперативным действиям сотрудников милиции в этот же день был установлен и задержан гр. Титенков, у которого изъяли похищенную куртку Баженова. Иванов и Паршин, предвидя неотвратимость наказания, вскоре явились с повинной в прокуратуру.

В процессе предварительного следствия вина всех трех молодых людей была полностью доказана. Они понесли заслуженное наказание. В настоящее время отбывают его в местах лишения свободы.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор г. Осинники,
юрист 1-го класса.

предмет, прекрасней которого я не видел ничего в жизни. Сияние перламутра, блеск белого и черного лака наполнили комнату. Короче говоря, дядя достал аккордеон. Утвердил его на коленях, пальцы побежали по клавишам, и изба зазвенела. Играли Михаил Фадеевич то, чего хотела публика - танго и фокстроты довоенные. А еще чуднее - он же принес трубу и сыграл марш.

А мы, ребята, играли на губной немецкой гармошке, как завороженные смотрели на трофеиные зажигалки. Все вещи фронтовиков казались удивительными. Дядя Миша подарил мне невиданные в округе перчатки кожаные, а внутри не только белый мягкий мех, но и проводки для обогрева. Долго я носил их. А когда закончил школу, он надел мне на руку часы «Победа».

Скоро дядя Николай пошел рабо-

мир тяжело заболел туберкулезом. Ему не было и тридцати лет, когда он скончался.

- А когда начали рисовать?

- Рано. Когда мы жили на Кирзовской улице, забежал я как-то к соседу, дяде Лазарю Чепаинову, и оторопел: почти во всю стену висела картина - копия венецианских «Богатырей». На стеле лежали краски в тюбиках, кисти. В комнате вкусно пахло маслом. Оказывается, рисование было хобби соседа, как сейчас выражаются.

- Нравится? - спросил дядя Лазарь, - вот, держи краски.

Он вложил мне в ладонь кубики акварели, приговаривая: «А учись рисовать у Буракша. Он в Академии художников учился, да, видать, средств не хватает, привез домой, помогает отцу гнать

Буракша на базаре. Он сидел на складном стульчике и рисовал с натуры какую-то деваху в накинутой на плечи шали. За какие-то 15 минут портрет был готов. Ихство изумительное. Я наблюдал за работой, впервые увидел настоящий «фабричный» альбом, мягкий карандаш. Пожалуй, тогда загорелось желание стать художником.

- Потом?

- Своим добрым гением считаю заведующую изостудией Новокузнецкого Дома металлургов Александру Ивановну Холодову.

Это она, посмотрев на мои рисунки, посоветовала послать

(Окончание на 2-й стр.)

В картинах - пережитое

тать на шахту «Капитальная», дядя Миша стал физруком в школе. Я низко кланяюсь своим родственникам: они меня учили уму-разуму, были примером в отношении к жизни, работе.

- У вас не совсем обычная семья?

- Да. Отец бросил семью. Меня усыновил и записал на свою фамилию Владимир Аветисов, азербайджанец, приехавший по органaborу на заработки из Баку. Он все мечтал: Машенька, Сашок, заработал мешок денег и увез вас в чудесный город Баку. Мой отчим был добрым человеком, очень похож на главного героя популярного тогда фильма «Свинярка и пастух», которого играл народный артист СССР В. Зельдин. Но в Баку мы не попали. Влади-

деготь». Вскоре я увидел Буракша на базаре. Он сидел на складном стульчике и рисовал с натуры какую-то деваху в накинутой на плечи шали. За какие-то 15 минут портрет был готов. Ихство изумительное. Я наблюдал за работой, впервые увидел настоящий «фабричный» альбом, мягкий карандаш. Пожалуй, тогда загорелось желание стать художником.

- Потом?

- Своим добрым гением считаю заведующую изостудией Новокузнецкого Дома металлургов Александру Ивановну Холодову. Это она, посмотрев на мои рисунки, посоветовала послать

(Окончание на 2-й стр.)

О существовании различных служб в ГИБДД знают далеко не все участники дорожного движения. По крайней мере, большинство пешеходов и автовладельцев назовут одну-две службы, не более. Это не плохо. Значит, на дороге они ведут себя как полагается, на транспортных никто не покушался и в ДТП они не попадали. Пусть так и дальше будет. А совсем с службами мы познакомим вас заочно. Тем более что и повод подходит - 65 лет ГИБДД России.

Самая популярная служба инспекции - **ДОРОЖНО-ПАРУЛЬНАЯ**, командир взвода которой П. А. Тимченко. В его подчинении 11 инспекторов. Они ведут круглосуточное дежурство на дорогах города, следят за соблюдением горожанами правил дорожного движения и выявляют нерадивых водителей и пешеходов.

Информацию о результатах работы ДПС предоставил старший инспектор службы А. А. Зайдунин:

- За 6 месяцев текущего года выявлено около 2 тысяч нарушений среди пешеходов. 8,5 тысячи раз пренебрегали правилами водители. Из них 255 случаев управления транспортом в нетрезвом состоянии, 5,5 тысячи раз водители были наказаны за нарушение скоростного режима.

Кроме этого, инспектора ДПС сотрудничают с различными службами ГОВД и помогают им в работе. Проводя спецмероприятия, в 2001 году инспектора выявили 7 фактов перевозки спиртосодержащей жидкости без документов, и в результате изъято более 6 тысяч литров. Дорожные инспекторы предотвращают также перевозку наркотиков, оружия. Нередко участвуют в раскрытии краж, грабежей, разбоев и других преступлений.

Протоколы по всем выявленным нарушениям, материалы о ДТП направляются в **АДМИНИСТРАТИВНУЮ ПРАКТИКУ**. Вот что сказали о своей службе инспектора С. А. Ромашкина и А. А. Александров:

- Спектр нашей работы узок, но и не маленький, ведь за сутки регистрируется в среднем 80 нару-

шений. Все их нужно занести в компьютер, взыскать штраф с виновных. Когда попадается злостный нарушитель, лишенный прав на вождение, по линии ГИБДД привлечь

ГИБДД - 65 лет

его к ответственности нельзя, приходится добиваться наказания через судебных приставов.

Сотрудники административной практики участвуют в судебных разбирательствах, отстаивая точку зрения ГИБДД в конфликтных ситуациях.

Все принимаемые сотрудниками инспекции меры направлены на пресечение дорожно-транспортных происшествий. Если ДТП все же произошло, да еще и с пострадавшими, то факты этих печальных событий устанавливает **ИНСПЕКТОР ДОЗНАНИЯ** Д. В. Козак. При получении пострадавшими легких повреждений вопрос о наказании виновного решает ГИБДД. Материалы о происшествиях с более серьезными травмами или гибелью людей передаются следственным органам для возбуждения уголовных дел.

- Основная сложность в дознании - поиск очевидцев и работа с ними, - считает Денис Владимирович. - Многие люди ведут себя по принципу: ничего не видел, ничего не знаю. Другие, напротив, красочно расписывают, что за ними специально

гнались, чтобы задавить. А кто-то в разговоре вообще уходит от темы.

Задачи «неизвестными» решает **ИНСПЕКТОР ПОРОЗЫСКУ** Д. А. Дедов. Одной из его обязанностей является раскрытие угонов транспорта.

- В этом году было зарегистрировано 4 хищения транспортных средств путем свободного доступа. Все они раскрыты, - сказал Дмитрий Анатольевич.

Нелегкая задача - раскрытие неочевидных ДТП, которую также решает инспектор розыска. Чтобы отыскать водителя, сбившего пешехода и скрывшегося с места проис-

Среди бесчисленных задач, стоящих перед всеми службами ГИБДД, есть общая - сохранение жизни и здоровья людей, находящихся на проезжей части.

шествия, приходится опросить десятки людей, которые предположительно могли видеть наезд, обследовать гаражи и стоянки в поисках автомобиля с характерными наездами на повреждениями.

Как сообщил инспектор, за весь прошлый год было совершено 7 «темных» ДТП, из них только одно не раскрыто. За нынешнее полугодие раскрыты все два неочевидных ДТП, хотя по степени тяжести они были значительно серьезнее прошлогодних.

Контроль за проектированием, строительством и содержанием дорог, а их общая протяженность 307 км, включая 24 перекрестка, возложен на **ДОРОЖНЫЙ НАДЗОР**.

- Главной проблемой сегодня является не только плохое дорожное покрытие, но и отсутствие дорожных знаков. На все это не хватает средств, - говорит Александр Анатольевич Жигульский. И все же, обследуя места концентрации ДТП, мы пытаемся приложить все усилия, чтобы обезопасить опасные участки дороги.

Технический осмотр транспортных средств осуществляют П. П.

Дедук и Д. П. Тузов. Понятно, что отлаженная работа транспорта - залог безопасности на дороге. При проведении осмотра автомототранспорта, имеющегося в городе, а его насчитывается тысячи единиц, выявляются неполадки и до их устранения эксплуатация техники запрещается, тем самым предотвращаются дорожные происшествия по причине неисправности средств передвижения.

АГИТАЦИЕЙ И ПРОПАГАНДОЙ соблюдения правил дорожного движения занимается Е. А. Севостьянова. Она ведет огромную разъяснительную работу с населением через средства массовой информации. Но главная ее забота - снижение детского травматизма на дорогах. Тематические беседы, лекции, конкурсы, смотры для школьников и воспитанников детсадов - далеко не полный перечень ее мероприятий, направленных на то, чтобы уберечь наших детей от беды.

- Работа по пропаганде не может быть сезонной, - уверяет Елена Анатольевна. - Со сменой времени года она лишь меняет свое направление. Приходится то пресекать катание детей с горок, выходящих на проезжую часть, то привлекать к ответу родителей, чьи дети устраивают гонки на велосипедах на дороге или играют на ней.

С участниками дорожного движения, желающими перейти из числа пешеходов в категорию водителей, занимается **РЕГИСТРАЦИОННО-ЭКЗАМЕНАЦИОННОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ**. В дни приема в помещении РЭП всегда многолюдно. Одни ставят или снимают с учета транспорт, другие сдают экзамены на право вождения. Начальник РЭП Л. П. Зинков сказал, что через их службу ежемесячно проходит около 500 транспортных средств и примерно 120 гражданам они выдают водительские удостоверения.

О. КУРТУКОВА.

«ПЛАМЯ»

С НАЧАЛА 2001 года на территории Осинников произошло 82 пожара, погибли 9 человек. По сравнению с прошлым годом, количество пожаров возросло примерно на 10%, а погибших на пожарах - на 200%. Большая часть пожаров приходится на жилье. Основными причинами возникновения являются нарушения правил пожарной безопасности самими же домовладельцами.

В связи со сложной обстановкой государственная противопожарная служба Осинников проводит совместно со трудниками ГОВД операции «Пламя», рейды, направленные на приведение жилого фонда в надлежащий по пожарной безопасности порядок. Климат, грубо нарушающим правила пожарной безопасности, применяются меры административного воздействия. Так, в 2001 г. к административной ответственности уже привлечено 356 домовладельцев.

Граждане! В связи с увеличением пожаров и гибелью людей на них, Государственная инспекция противопожарной службы г. Осинники призывает к строгому соблюдению правил пожарной безопасности!

А. ГРИНИН,
гос. инспектор
по пожарному
надзору ОГПС-12,
капитан вн. службы.



(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

документы в Загорское художественное училище. Я поступил сразу на третий курс. В первый же приезд на экзамены направился в Третьяковку. Это было для меня настоящим потрясением. А как иначе назовешь чувство, когда видишь великие творения Сурикова, Репина, Серова. Вот «Боярыня Морозова»... Будто распахнутое огромное окно в древнюю Русь. Словно слышишь говор московского люда. А как доился художник ощущения, что сани двигаются!

Меня покорили полотна таких очень разных по стилю письма пейзажистов, как Левитан и Шишкин. У Левитана пленительная мягкость, детализация у Шишкина. Душа находит праздник в полотнах Саврасова, Васильева, Куинджи. Песенные полотна великих пейзажистов вселяли добрую веру, они заражали и поднимали творческий настрой: хотелись жить, учиться мастерству.

После училища работал учителем рисования в девятой школе, а после учебы на худграфе Омского пединститута стал преподавателем рисования в училище № 45. Последние 16 лет обучают ребят технике резьбы под дереву на станции юных техников. И все годы параллельно занимаюсь оформителем делом, живописью, линогравюрами. Много работал по заказам - оформлял читальный зал детской библиотеки, помещение клуба в поселке Высокий, спортивный магазин в Киселевске. К новому году вместе с Михаилом Пановым сооружаю

сказочный детский ледовый городок на торговой площади.

- Если оглянуться назад, какой период жизни был у вас самым ярким и гармоничным?

- Наверно, удивлю, но я очень благодарен годам, когда носил гимнастерку и пилотку. Я служил в Восточной Германии, был в Берлине, побывал в знаменитой Дрезден-

ской галерее. Служба была не только тяжелой каждодневной работой. Без преувеличения можно сказать, что она дала закалку на всю жизнь.

В последний год службы поработал над оформлением клуба, снимал кинофильм и, конечно, рисовал.

- Знаменитый А. Саврасов советовал: по пейзажу должно суметь даже час дня определить, только тогда пейзаж можно считать настоящим!

- Но до этого мне, как и многим другим художникам, далеко. Я стараюсь показать красоту природы в своих разных состояниях: на рассвете, на закате солнца, в ледоход, снегопад, летнюю грозу. Люблю пейзажи. Очень трудно писать человека, но пробую. На выставке экспонируется «Женский портрет». Он назван «Настроение», «Автопортрет».

- Я никогда не пользуюсь фотоснимками. Фото сковывает. Не работаю и по памяти. Нужно общение с живой природой.

- Под вашими холстами, картионом редко стоит название или указано место - село, город, река... Но многое из изображенного узнается. Это в основном

добирались до Усть-Кабырзы, сбивали плот и спускались до Мысков. Любовались горными речками Мяссу, Малая Суэта, Хомутовским порогами. Здесь всегда хорошо работалось над этюдами.

- Практика оформителя что-то

дает для рисования?

- Дизайн меня нередко наталкивает на какие-то моменты пространственного решения, одновременно ощущения заднего и переднего плана, помогает в обобщении.

- А каков престиж профессии А. В. Автисова в семье?

- Оформительское ремесло обучил сына, Александра. Сейчас он

мере своих сил красоту природы, дарим надежду на то, что даже самые мрачные тучи расходятся и проглядывает солнце. В городе работают художники А. Пономарев, И. Ильенко, В. Колпаков, В. Жирихов, И. Иванов и другие. Вполне можно создать общественное объединение. На мой взгляд, это помогло бы творческому росту художников и подготовке молодых художников.

- Александр Владимирович, вы отметили 60-летие, но на пенсионера не похожи. Как вам удается держать форму? Откройте секреты.

- Я не курю, люблю путешествовать. На своем «москвиче» объездил чуть не всю Сибирь и Алтай, был на уникальном Телецком озере. Люблю природу и животных. Просто не могу жить без кистей и красок. Вот и все секреты.

- В декабре горожане готовятся отметить 75-летие Осинниковского рудника. Художники, наверное, не стоят в стороне?

- Готовлю серию линогравюр «Наш город». Пять уже закончено. Несколько работ подарил городскому краеведческому музею, пять - шестнадцатой школе.

- Традиционный вопрос: творческие планы?

- Мечтаю о будущих работах. Они мерещатся, встают порой перед глазами, как бы уже сделанные, но их пока нет. Хочется забраться в бревенчатую избушку у самой реки, где-нибудь в Горной Шории, и вволю со вкусом поработать.

- Успехов вам.
- Спасибо.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

В картинах - пережитое

ской галереи. Служба была не только тяжелой каждодневной работой. Без преувеличения можно сказать, что она дала закалку на всю жизнь. В последний год службы поработал над оформлением клуба, снимал кинофильм и, конечно, рисовал.

- Под вашими холстами, картионом редко стоит название или указано место - село, город, река... Но многое из изображенного узнается. Это в основном

живет на железнодорожной станции возле Кемерова. Дочь Лилия рисует. Она преподаватель 35-й школы. Другая дочь, Татьяна, особого интереса к искусству не проявляет. Она домохозяйка, растит двух ребятишек. Сын Юра - токарь РМЗ. Но растут внуки. Наверняка кто-нибудь из них потянутся к искусству. Радуют успехи многих моих учеников: Сережи Сухоплюева, братьев Ивана и Марка Батуриных. А Николай Вадимов окончил худграф Омского пединститута, мастер на все руки - занимается резьбой по дереву, рисует, чертит.

- Хотелось бы спросить, что вообщедвижет вашей работой, почему вы беретесь за краски и кисти?

- Можно сказать, что мы, художники, разговариваем с людьми своими картинами, показываем по

В мае во Дворце культуры «Октябрь» состоялся выпускной экзамен школы красоты - конкурс «Афродита-2001». Восемь очаровательных девочек, учащихся в клубе «Афродита», показали свои разнообразные таланты. Конкурс включал в себя шесть туров. На протяжении 2 часов, пока продолжалось шоу, зрители (а это впервую очередь родители и друзья конкурсантов) с волнением следили за ходом событий.

Праздник красоты и обаяния

В ПЕРВОМ туре - «Парад знаменитостей» - участницы не только рассказывали о себе, но и дефилировали по сцене как по настоящему подиуму. После волнующих мгновений первого выхода - знакомства - ведущая конкурса Марина Евса предложила самой смелой зрительнице изменить свой имидж и стиль. Задело взялись специалисты, сотрудничавшие с клубом, визажист Светлана Крас и преподаватель курса «Начинающий парикмахер» Нина Голдобина. Перед ними стояла непростая задача: из обычновенной девчонки сделать Золушку. Пока происходило чудесное превращение, конкурсную программу продолжил карнавал, в котором каждая конкурсантка должна была продемонстрировать костюм одногодской сказочных персонажей. И это девочками было исполнено блестяще: вслед за Дракошкой появился самодовольный Мухомор. Выход Мальвины, Пьеро и Артемонаточно соответствовал настроению костюмов и характеру персонажей. Веселые и непосредственные Буратино с Незнайкой устроили целое шоу на сцене. Последней появилась

беззаботная Красная Шапочка. Завершилось представление всеобщим карнавалом.

Но настоящий шквал аплодисментов вызвал следующий тур - «Звезды предыдущего века». Девочки представили себя известными певцами и актерами и заставили поверить в это всех присутствующих. Зрители увидели настоящую Ж. Агузарову, И. Аллегрову, Т. Буланову, А. Апину, Шуру, Витаса, К. Орбакайте, и даже Аллу Пугачеву со своей знаменитой «Мадам Брошкой».

Пока участницы выступали, в их адрес шли поздравительные телеграммы и открытки от болельщиков

Но самое интересное и волнующее таилось в себе последний тур «Давай устроим праздник». Талантливые девочки не были ограничены. Вокальные, танцевальные, театральные и даже организаторские способности конкурсанток вызвали всеобщее одобрение зала и альтернативного жюри, в состав которого входили представители управления образования, Дома детского творчества и ДК «Октябрь».

Между конкурсными номерами зрителей радовал творческие коллективы ДК «Октябрь» - театр моды «Восторг» и танцевальная студия «Каскад».

И вот интригующий момент - на

«Обувь» Дома быта К. Болговой. Редакция газеты «Время и жизнь» приготовила свой подарок. Звание «Мисс Пресса» и бесплатную подписку на газету получила М. Вельможина, которая стала «Мисс Октябриной». В торжественной обстановке директор ДК «Октябрь» Н. А. Моисеевская вручила ей «Памятный адрес ДК» и пригласительные билеты на любые три праздника.

Право объявить имена победительниц конкурса было предоставлено председателю жюри, заместителю директора ДДТ О. А. Тархановой. Обладательницей звания «Мисс Фото» стала

Первые азы военной службы

В СООТВЕТСТВИИ с распоряжением главы города Осинники N 192-ОР от 03.05.2001 года и на основании Федерального закона от 28.03.1998 года «О воинской обязанности и военной службе», Постановления Правительства РФ от 31.12.1999 года N 1441 «Об утверждении положения о подготовке граждан к военной службе», на территории города Осинники военным комиссариатом и управлением образования были организованы и проведены на базе пяти школ учебно-полевые соревнования с учащимися 10-х классов образовательных учреждений среднего (полного) общего образования и с учащимися второго года обучения образовательных учреждений профессионального начального образования.

В ходе соревнований изучались вопросы размещения и быта военнослужащих, суточного наряда, организации караульной службы, строевой, огневой, тактической и физической подготовки. Цели и задачи соревнований достигнуты. Практическим завершением учебно-полевых соревнований явилось выполнение практических стрельб учащимися из автомата Калашникова.

Большой вклад в обеспечение проведения практических стрельб оказали сотрудники Осинниковского ГОВД.

В лучшую сторону отличается организация и проведение учебно-полевых соревнований в школе N 5, где проводил соревнования заместитель директора по БЖ Богослов Сергей Михайлович.

Д. ДЖАЙНАКОВ,
полковник, военный комиссар г. Осинники.

«Солнечные зайчики»

Вы когда-нибудь слышали аплодисменты большого зрителяного зала, где зрители - дети от 4 до 7 лет? Они по особому ласкали слух. Так восторженно дети встречали тех, кто открывал детский фестиваль «Солнечные зайчики», состоявшийся в ДК «Октябрь». Открывала его веселая, озорная танцевальная группа ДК «Октябрь», а дальше водевили, песни, танцы и радость. И еще волнения тех, кто впервые вышел на большую сцену, и награду - первое «браво» за свое исполнение. Учитывая, что был понедельник и не все родители смогли присутствовать на этом удивительном празднике, выступающим помогали группы поддержки. Можно было видеть, как над зрительным залом взлетали разноцветные ленточки, косынки, шарфики и простовязанные ручонки.

Сложно назвать всех, кто проводил этот фестиваль. Назову лишь тех, без которых этот праздник просто бы не получился. Этод/c N 25, 36, 5, 54, 33, 1, 28, 34. Остается только пожалеть, что не все удалось убедить принять участие в фестивале. Это был по-настоящему большой праздник для самых маленьких. Никто не ушел не замеченным. Администрация клуба «Октябрь» нашла возможность отметить каждое выступление, отыскав слова любви, благодарности и добра.

Е. ШЕРСТКОВА.

КАК ВЫИГРАТЬ БИТВУ С ЖЭКОМ?

Лифт стоит? Требуйте пересчета оплаты!

Я вспомнил эту историю, когда в редакцию обратился читатель с очередной жалобой на коммунальщиков: «Лифт не работает, а за него деньги берут!» В администрации Кемеровы нам пояснили, что, если лифт простоял более суток, вы имеете право обратиться с заявлением на имя начальника РЭУ и потребовать пересчета оплаты услуг лифта. За каждые сутки проста должны «снять» определенную сумму.

То же самое касается воды - хоть холодной, хоть горячей, уборки подъезда, двора... Ведь как иной раз бывает? Подъезд - замусоренный, техничку не видать неделями, а за уборку «местного пользования» мы платим исправно. Так вот, платить не нужно! Вместо этого следует составить письменную претензию в двух экземплярах на имя начальника РЭУ, один экземпляр вручить секретаршу, потребовать его регистрации и записать регистрационный номер. Пусть разбираются.

А на же мы, потребители коммунальных услуг, еще имеем право?

Заглянем в договор

Наши права и обязанности должны быть обозначены в договоре на предоставление услуг ЖКХ. У кого-то эти договоры есть, большинство о них даже не слышало. Но - не беда. Сам факт оплаты жилищно-коммунальных услуг (при наличии квитанций об оплате) дает нам много прав.

• Во-первых, мы имеем право на получение таких услуг, которые безопасны для жизни, здоровья и имущества.

• Если же услуги причинили нам вред, например прорвало трубу, мы имеем право требовать как возмещения материальных убытков (подпорчена мебель), так и морального вреда (вы переволновались, терпели упреки со стороны затопленных соседей).

• Вы можете не оплачивать услуги, если их оказание было прервано дольше, чем на установленный в договоре срок. В договоре, к примеру, сказано, что холодную воду могут отключить не более чем на сутки. Отключили на двое суток? Требуйте, как было сказано выше, пересчета!

- Батарею, говоришь, заводи? Щась продую! Кран у тебя какой-то старый, не отворачивается... Ой!

И бестолковый парнишка-слесарь побежал в подвал прекрывать тепло. Потому что кран на батарее он... сорвал и кипяток из трубы под сильнейшим напором начал «лупить» в ближайшую стену...

Вскоре моя комната превратилась в Венецию. Я затопил четыре квартиры - аккурат до первого этажа. РЭУ никому, в том числе мне, не возместили ни копейки ущерба.

• А если договора у вас нет или никакие сроки в нем не оговорены? Согласно Закону «О защите прав потребителей» и Правилам оказания жилищно-коммунальных услуг можете требовать устранения недостатков в «разумный срок». Т. е. в срок, за который, по вашему мнению, можно произвести работы по устранению недостатков без ущерба качества.

• Вы имеете право требовать неустойки за нарушение сроков ремонта. Если, к примеру, у вас засорилась канализация, ее можно прочистить в течение ближайших суток. Не чистят пять суток? За каждые сутки можно требовать

трехпроцентную неустойку - от стоимости услуг канализации.

• А еще у всех нас есть право на... государственную (обращайтесь в мэрию!) и судебную защиту от беспрепятственного коммунальщиков. Впрочем, как показывает практика, если вы знаете все вышеуказанные права, то с нерадивыми коммунальщиками справитесь сами.

Главная обязанность - платить!

Да-да, вы имеете право что-то требовать от ЖЭКа или РЭУ, если своевременно и в полном объеме оплачиваете его услуги. Если нет, с вас могут «драть» пени, а через три месяца неуплаченные... и вовсе прекратить оказание услуг. В Кировском районе Кемерова, например, должникам отключают воду!

• Ваша вторая обязанность - соблюдать технику безопасности при потреблении жилищно-коммунальных услуг. Что это значит?

• Нельзя сливать горячую воду из батарей, чем, к примеру, всю зиму занимались жители микрорайона Красный Камень, что в Киселевске.

• Нельзя пользоваться самодельными электроприборами.

• Запрещено включать в сеть приборы и машины, чья мощность превышает технические возможности электросети.

• Не разрешается переоборудовать внутренние инженерные сети (проводку, батареи, канализацию, трубы и т. д.) без согласования с РЭУ.

• Вы также обязаны допускать в квартиру работников РЭУ или аварийных служб для осмотра и ремонта системы теплоснабжения, канализации и электропитания.

И напоследок совет. При общении с коммунальщиками будьте максимально вежливы. Но - непреклонны. Все претензии - в письменном виде. На устную ругань у работников ЖКХ давно выработался иммунитет...

Андрей ВАСИЛЬЕВ.
«Аргументы и факты».

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

НАБИРАЮТ обороты игры на первенство области по футболу. В 5-м туре наша команда «Горняк» встречалась в гостях с одним из лидеров чемпионата, «Алюминщиком» из Новокузнецка, и потерпела поражение (0:4). Игра прошла под диктовку хозяев, они большую часть времени владели мячом, не упуская инициативу на протяжении всего матча. Наши ребята в основном оборонялись, надеясь на успех в редких контратаках. Первый тайм 1:0. В конце матча сопротивление ребят все-таки было сломлено и в наши ворота влетело еще 3 мяча. Справедливости ради надо отметить, что наши футболисты выступали в ослабленном составе. Ряд ведущих игроков команды по разным причинам не смогли принять участие в данном матче, так что результат закономерен. Вот кто защищал цвета «Горняка»: Д. Гегель, А. Сахаров, А. Соколов, С. Ветров, А. Куригешев (все ш. «Тайжина»), А. Болтанюк, Е. Авдохин, А. Старчиков (вс. «Осинниковская»), С. Коровин, Д. Авдохин (оба ДЮСШ) и А. Коровин (СУК).

В 6-м туре к нам в гости приехали футболисты ш. «Распадская» из Междуреченска. В отличие от предыдущего матча мы выставили боевой состав, однако игра начинялась выразительно, видимо, недооценяв соперника. Небрежные действия наших ребят прослеживались во всех моментах игры. Этим с блеском воспользовался соперник, победив в счете 2:0. Поняв, что поражение реально, наши начали действовать более решительно, надолго заперев соперников на их половине поля, буквально сняв оборону междуреченцев. Это позволило горнякам сравнять счет. Свисток судьи застал наших впереди атаке, однако только 2:2 и потеряны важные 2 очка. Голы у наших забили С. Тарасов и А. Коровин. Сейчас у футболистов «Горняка» после шести игр 11 очков и они занимают место в середине турнирной таблицы.

В. ЖУКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТЕКЛИМ
БАЛКОНЫ,
ЛОДЖИИ.

Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Тел. 2-50-56.

Свидетельство № 9371
ПНКЦ от 20.01.2000 г.
г. Новокузнецк, Центральный район.

СДАЕМ квартиру в г. Томске для двух девушек-студенток. Обр.: ул. 50 лет Октября, 31-117.

Приезд американцев в Осинники не остался незамеченным. Одни горожане отправились в «Спартак», где состоялось выступление группы врачей из США, ради самой встречи с иностранными гостями, другие заинтересовались предложением поправить здоровье.

ПРИ ВХОДЕ в кинотеатр посетителей встречают две русские женщины, но явно иногородние. С приветливыми улыбками они регистрируют вновь прибывших и тех, кто приходит повторно. Тем, кто пришел на встречу впервые, на память об этом событии подарили красочные значки с изображением бабочек, ягод, цветов и прочих прелестей природы и надпись health expo Osinniki-2001.

В фойе кинотеатра представлена выставка огромных плакатов, содержащих информацию о здоровом образе жизни. Все они разбиты на восемь секторов, каж-

кий из которых посвящен одному из составляющих долголетия. Красиво иллюстрированные плакаты впечатляют. Организаторы этого мероприятия, а их четыре семейные пары, одновременно проводят у экспонатов лекции: каждый в своем секторе и по своей теме. Как утверждают лекторы, главные составляющие исцеления - воздух, вода, питание, упражнения, солнце, отдых, воздержание и доверие.

болеваниях. В перерывах девушки поют под гитару. А по окончании каждого вечера разыгрывается литература о здоровье.

Лекции продолжаются неделя. В следующие две недели пройдут проповеди. Постоянным посетителям «Спартака» в эти дни будет подарена духовная литература.

Предусмотрена программа и для маленьких посетителей. Для них работает детский класс. Педагоги

ки.

Доктор Ричард Хэнсон поделился, что их делегация выступала уже в 270 городах 35 стран, в том числе неоднократно побывала в Москве, а поводом для приезда в Осинники послужил тот факт, что у одного члена группы в нашем городе проживает родственник. По словам врача-хирурга, программа, представленная нам, одобрена огромным ко-

АМЕРИКАНСКИЕ ГОСТИ

Первые буквы этих слов на английском языке означают новый старт.

Здесь же можно узнать свой вес, артериальное давление, сделать анализ сахара в крови и выяснить не грозит ли вам диабет.

Все это является вводной частью встречи. Далее все собираются в большом зале, где врачи отвечают на вопросы горожан, дают советы и ведут более обстоятельный разговор с показом видеофильмов о каком-то конкретном органе, его за-

доходчиво объясняют детям работу человеческого организма и что нужно делать, чтобы он работал безотказно. Следует отметить, что дети очень активно ведут себя на этих занятиях, с большим интересом вслушиваются в незнакомую им речь и с азартом отвечают на вопросы переводчика. Потом ребята рисуют, разучивают песни, которые спустя неделю исполняют на сцене для взрослых. В конце занятий дети получат большие подар-

личеством людей. К примеру, на Украине недавно начал работать санаторий на основе их программы. А в одном из румынских госпиталей уже давно вылечивают людей по их методике.

Не берусь подтверждать это или опровергать, а вот то, что наши иностранные гости очень приветливы, улыбчивы и обаятельны, это точно. И этому нам не мешало бы поучиться.

О. СТРОГАНОВА.

КОМПЬЮТЕРЫ И ЗРЕНИЕ

С НЕДАВНИХ пор в офтальмологии утвердились термин «компьютерный зрительный синдром» (КЗС). Его частота стремительно нарастает. Так, операторы-микроскописты, сборщики печатных схем-плат, сортировщики драгоценных камней и операторы ЭВМ в 60 проц. случаев жалуются на затуманивание зрения, замедленную перекомпоновку с близких объектов на дальние и обратно, быстрое утомление при чтении, жжение в глазах, чувство «песка» под веками, боли при движении глаз, покраснение глазных яблок, а также головную боль и раздражительность.

Жалобы зависят как от времени непрерывной работы за экраном, так и от ее характера. Наибольшее общее утомление вызывает компьютерная графика - выполнение рабочих чертежей с помощью персональной ЭВМ.

В происхождении зрительных расстройств виноват характер экранного изображения:

1. Оно светящееся, а не отраженное.

2. По сравнению с бумажным имеет меньший контраст, который еще более уменьшается за счет внешнего освещения.

3. Отсутствует непрерывность изображения - оно состоит из отдельных точек-пикселей, которые к тому же мерцают, то есть с определенной частотой загигаются и гаснут.

4. На экране компьютера нет четких границ, как на бумаге, из-за плавного перепада яркости с фоном.

Разработчики современных компьютеров активно внедряют новейшие достижения науки для преодоления недостатков экранного изображения. Но это компьютеры новейшего поколения. Даже в работе с ними следует соблюдать определенные правила. О тех машинах, что уже приобретены пользователями, говорить не приходится. В сохранении зрения при работе с компьютерами может помочь только беспрекословное соблюдение определенных профилактических требований. Остановимся на них.

Огромное значение имеет рациональный ре-

жим, чередование труда и отдыха и проведение упражнений для глаз. Особенно важно соблюдение этих правил детьми и подростками, у которых формирование рефракции еще не сложилось, и чрезмерная нагрузка может привести к развитию близорукости.

Детям до трех лет не следует разрешать пользоваться ЭВМ - это является для них слишком высокой зрительной и эмоциональной нагрузкой.

Дети 3 - 7 лет могут находиться у экрана не более 15 минут в день.

Советы врача

Компьютер является для нас средством общения, познания мира, обучения, делопроизводства, конечно, развлечения. Внедрение его в нашу жизнь - процесс неизбежный. Вместе с достоинствами компьютеризации наблюдается и существенный ее недостаток - увеличивается поток жалоб на здоровье пользователей «умных машин».

Для школьников непрерывная длительность занятий с компьютером не должна превышать: в первом классе - 10 минут, во 2 - 5-м классах - 25 минут, в 10 - 11-м классах - 30 минут на первом часе занятий и 20 минут на втором.

Для всех операторов ЭВМ обязательно соблюдение перерывов, выполнение физических упражнений и гимнастики для глаз. Важным фактором являются экологические меры профилактики, в частности, соблюдение расстояния от 60 до 80 см и освещенности в рабочей зоне от 300 до 500 люкс.

Любой компьютер создает вокруг себя электромагнитное и электростатическое поля. В

современных компьютерах электромагнитное излучение минимально, меньше даже, чем в троллейбусе или трамвае, поэтому повреждающее воздействие отсутствует. Электростатическое поле создает статический заряд на экране и в окружающем воздухе. Если расстояние между компьютером и вами более 60 см, то влияние статического заряда экрана компьютера значительно уменьшается. Электростатический заряженный окружающий воздух можно нейтрализовать с помощью аппаратов аэроинопрофилактики (люстры Чижевского, бра) или уменьшить путем периодического проветривания помещения, где располагается компьютер. Для меньшего раздражения слизистой оболочки глаза электростатическим заряженным воздухом рекомендуется закапывать глазные капли «Визин», которые обволакивают слизистую глаза и препятствуют их контакту с заряженными ионами воздуха. Избежать чрезмерной нагрузки на глаза можно, если пользоваться при работе очками «Laser vision», с гимнастикой для глаз один раз в час.

И последнее. Длительное вынужденное неподвижное положение тела за компьютером ведет к нарушению кровообращения головного мозга и внутренних органов. В результате возникает «кислородное голодание» глаз, которое проявляется временным или стойким снижением зрения вдали (спазм аккомодации).

Восстановить зрение поможет отдых, сон и теплые аппликации с настоем трав или заваркой чая на веки на 5 - 10 минут. Принесут пользу и вращения головы вправо и влево.

Как детский окулист добавил, что из 12500 детей нашего города (с рождения до 18 лет) близорукость той или иной степени имеют 436. Причем это число имеет тенденцию к росту из года в год. Есть о чем задуматься взрослым. Я не против техники, компьютеризации. Я - за разумное, безопасное для здоровья общение с ней!

С. ШАТАЛОВА,
окулист детской поликлиники.

ОЧАГ ПРЯМО В ЦЕНТРЕ

НОВОСИБИРСКИЕ эпидемиологи встревожены не на шутку. Число жителей города и области, пострадавших от покусов клеща, увеличилось в сравнении с прошлым годом на 15 процентов. По данным на 1 июня, в лечебные учреждения обратились за помощью уже 7827 новосибирцев (в том числе 2267 детей), которых укусило это коварное членистоногое. 143 человека госпитализированы с подозрением на клещевой энцефалит.

Христианская программа

Продолжение. Выставки о здоровье

Вс., 1 июля - 14 июля

18.00. Каждый вечер, выходной - понедельник.

Кинотеатр "Спартак"

Отдельная программа для детей с подарками

Кинофильм "Иисус"

Бесплатные Библии и другие книги

Библейские лекции проводит пастор-евангелист

Керис Болинг.

НАШ
АДРЕС



ИТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно

отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 5028. Тираж 4700 экз. Индекс 51918. Цена договорная.